Fonctions :

courbes représentatives

L’image de Zest 3;onnotef(2)=3.
Le nombre

, ' nt'deux nombres reels
Dans‘u repere,

> i.a courbe ‘6 dans Ie repere a—contre deﬂmt une fonct:on f sur I mtervalle _2;"

deux antecedents‘qun sont — 1 et 3 On a f(—a

n Lire et interpréter des coordonnées
La courbe %, dans le repére ;
ci-contre, définit une fonction f sur
lintervalle [—2; 3].

Dans chaque cas, indiquer les coor-
données du point de la courbe et
compléter la phrase a l'aide de ces
coordonnées.

a.A(..2 ....... — 1) donc l'image de . 2. parfest . 1.
b.B(..1..;..2.) donc un antécédent de . 2. .par fest .1..
c.C(lOo 3)doncf(0) i

d. D(:.] ..... 0..) donc limage de 1. par fest. 0..

a Lire des images et des antécédents
g est la fonction définie sur lintervalle [—5;5] par la
courbe dans le repére ci-dessous.
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a. Indiquer I'image par g de:
o—5:7-2 e—4:3. e—2:-1 0:.2. 3:=-3
b. Lire les antécédents du nombre — 2. Donner une valeur

approchée si besoin. —5;.2 et.envitan 3,5.......................
¢. Indiquer le nombre d'antécédents par g de :

°e0: 5. .902:. 5 ¢3: 2. 25: 4,

B Déterminer une image, un antécédent

Dans un repére, d est la représentation graphique de la
fonction g définie sur R par g(x) = x + 6. Compléter.

a. Limage de 5 par g est .1.1.donc M(. 5. ;.1.1) appartient
ad.

b. L'antécédent de 2 par g est -4 donc N(-.4; . 2. ) appar-
tienta d.

n Représenter une fonction affine

Dans un repére, d est la représentation graphique de la
fonction affine f: x — —0,5x + 3.

a. Calculer f(0) et f(4) puis en déduire les coordonnées de
deux points A et B de la droite d.

f(0)==05x0+3=3etf(4)=-05x4+3=1......

A(0:.3).et B(4;.1).appartiennentd d.............ccooiviieieii
b. Placer les points A et B puis tracer la droite d.
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¢. Les points M(18; —6) et N(43; — 19,5) appartiennent-ils
a la droite d?

«f(18) =—05x184+3=—-9+3=—6.

Donc M(18; —6) appartient a d.
«f(43)=—05x43+3=—-215+3=—185.

—18,5 = —19,5donc N(43; — 19,5) n‘appartient pas a d.

B Lire les coordonnées d’une intersection
a.Dans le repére ci-dessous, tracer les représentations
graphiques respectives d et d’ des fonctions affines g et h

définies par g(x) = —1,5x + 3 et h(x) = 0,5x — 5.
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b. Lire les coordonnées du point d'intersection M des
droitesd et d :M(4:;.=3) ..o
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- < ZERS Courbe représentative d’une fonction

. fgsmnegforjctio‘ndf’ensef ‘

:representatlon graphlque) ‘6 de Ia fonc-’ m
| f(x)ng\/r
»f est une fonctlon def‘ me sur un ensemble Det de courbe representatwe‘@ :dans un ! | |
repére. . < 0 A
* SiM(x ,y)e‘@ a|or5xEDety f(x) ' -SlxeDety f(x) alorsM(x y)e‘(% . LN

Autrement dlt M(x, y) = ‘@ sr, et seulement SI,x = D et y f(x)

in ervalles) - ’

Deux calculs ]

A (53 - 4?)(53—&47)‘

B Developper et redulre A-

B Dans un repére, € est la courbe déquation
y=2x—5x (avecx = 0).

a. A est le point d'abscisse 16 de cette courbe.
Déterminer I'ordonnée de A.

b. Le point B(49; 54) appartient-il a la courbe 6?

a.2x16-5x V16 =32 -5x4=32-20=12.
Donc l'ordonnée de A est 12.

b.2 x 49 —5 x /49 =98 —5 x 7 =98 —35 = 63.
63 = 54 donc le point B n‘appartient pas a 6.

n Dans un repére, € est la courbe représentative de la
fonction affine f:x +— 2x — 8.
a. Quelle est I'équation de la courbe 6 dans ce repére?

b. A, B, C et D sont quatre points de la courbe %.

Compléter leurs coordonnées.
14
A(7;...6..) B(-3;.=14) C(.25.;-3) D[E———]

a Dans un repére, € est la courbe représentative
d’une fonction f définie sur R. Traduire chaque informa-
tion par I'appartenance de points a la courbe €.
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B Dans un repére, € est la courbe déquation
y= E-{—4 (avecx = 0).

X
a. Le point C(— 1; — 1) appartient-il a la courbe 6 ?

b. D est le point d'ordonnée 5,6 de cette courbe.
Déterminer |'abscisse de D.

a. i] +4=—-54+4=—1.Donc C appartient a 6.

b. L'abscisse x de D vérifie E +4=56
X

.5 .
c'est-a-dire — = 1,6 soitx = —

a. 4 est limage de 5 par f. x 1,6 =3125.
b. 3 admet 1 et 6 pour antécédents par f. L'abscisse du point D est 3,125.
a.A(5; 4) appartient a 6.
b.B(1; 3) et C(6; 3) appartiennent a €. Lou a affiché 3
H] 3

n Dans un repére, € est la courbe d'équation y = 2x°.
Pour chaque point, dire s'il appartient a la courbe €.
-A(3; 36) «B(4;32) «C(—10; 200)

*2x3°=2x9=18et 18 = 36 donc A ¢ .
+2x4°=2x16=32doncBc 4.
2 x (—10)2=2 x 100 = 200 donc C € €.

Dans un repére, 6 est la courbe d'équationy = x> + 6.
a.D(—3;y) appartient a 6. Calculer y.

2m(=3) 2 6 m96.2 05 e,
b. E(x; 28) appartient a 6.
Déterminer les valeurs possibles de x.

+.6 =.28.Clest-3-dire x* =.22.50it x. = +[22. 0u x. = —~/22.

l'écran de sa calcula- |t

trice, la courbe repré- 1
sentative de la fonc- i
tion fdéfiniesur Rpar: | o -

5} =& <5,
a. Lou affirme : « Le point A(2; — 6) appartient a la courbe
€. » A-t-elle raison?
b. E est le point d'abscisse 8 de cette courbe.
Déterminer 'ordonnée de E.

a.f(2)=2°-5x2=4—-10=—6.
Donc le point A appartient a la courbe €.
Lou a raison.

b. Les coordonnées de E sont (8; f(8)).
f(8) = 8" — 5 x 8 =64 — 40 = 24.

Donc l'ordonnée de E est 24.
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